
 

  

  

  
 

  

 

   
   
  

      
                    

 

 

 

    

 

      

    

    

 

     

      

  

     

   

       

  

      

   

  

 

  

    

    

  

  

 

     

      

 

   

REMISSYTTRANDE 1 (2) 

Datum Dnr 

2024-10-21 1507/24 

Remiss av SOU 2024:42 Bildning, utbildning och 

delaktighet - folkbildningspolitik i en ny tid 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, har utifrån den 

utgångspunkten inga synpunkter på de förslag som är presenterade och tillstyrker 

betänkandet i sin helhet. 

MUCF vill ändå göra följande medskick på betänkandets förslag: 

14.3 Utredningen föreslår att självförvaltningsmodellen behålls 

MUCF tillstyrker förslaget och menar att det är det bästa alternativet i enlighet till de 

motiveringar som utredningen presenterar. 

Skulle Regeringen ändå gå vidare med det alternativa förslaget som beskrivs i avsnitt 

14.4, vilket skulle innebära att MUCF tar över ansvaret för fördelning, kontroll, 

uppföljning och utvärdering av statsbidraget till folkbildningen, ser MUCF att det kan 

finnas vinster då myndigheten har en upparbetad kompetens gällande kontrollverksamhet. 

Trots detta ser MUCF ändå en risk att den vinst avseende upparbetad metod för 

kontrollverksamhet inte väger upp de, av utredningen, identifierade risker i förslaget att 

överföra ansvaret för fördelning, kontroll, uppföljning och utvärdering av statsbidraget till 

folkbildningen till MUCF. 

Utredningens bedömning är att förändringar i självförvaltningsmodellen behöver 

genomföras för att säkerställa ändamålsenlig kontroll, uppföljning och utvärdering av 

folkbildningsanslaget. MUCF delar den bedömningen utifrån att välfärdsbrottsligheten 

ökar. En ökad kontroll i något statsbidrag för att säkra att syftet med bidraget uppfylls, får 

en positiv effekt kopplad till statsbidragshanteringen i stort. MUCF menar att de 

föreslagna förändringarna ökar legitimiteten för alla statsbidrag. 

Myndigheten fö r ungdoms - och civ i lsamhäl les frågor (MUCF) 
Liedbergsgatan 4, 352 30 Växjö | Box 206, 351 05 Växjö | tfn 010-160 10 00 | info@mucf.se | www.mucf.se 
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Datum DnrMYNDIGHETEN FÖR UNGDOMS-
2024-10-21 1507/24 2 (2)

OCH CIVILSAMHÄLLESFRÅGOR 

15.4 Myndigheten för kulturanalys ska utvärdera effekterna av statens stöd till 

folkbildningen 

Ett av utredningens förslag är att Myndigheten för kulturanalys ska utifrån de 

folkbildningspolitiska målen utvärdera, analysera och redovisa resultat och effekter av statens 

stöd till folkbildningen. MUCF vill särskilt betona vikten av ovanstående förslag, eftersom 

det är viktigt att lyfta fram resultaten av bidraget till folkbildningen. 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Handläggare Sara Lif Andersson 

har varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit i den slutliga 

beredningen av ärendet. 

Lena Nyberg 

generaldirektör Sara Lif Andersson 

Handläggare 


